



记者 黄剑锋

通讯员 邱文婷 张立 唐启友 邓星君

武冈市城东中学创办于2002年,是由15名农村贫困大学毕业生自筹资金、自主创业而兴办的民办中学。该校在上级各级党委的正确领导下,创造出“钢铁般的团队精神、永不服输的创业精神、不怕吃苦的拼搏精神、不计较个人得失的奉献精神、勇争一流的进取精神”的“城东精神”,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,始终坚持把党建工作作为学校发展的强劲动力,坚持围绕发展抓党建,抓好党建促发展,坚持学校一切工作与党同向同行,努力办一所有社会担当、让人民满意的优秀民办学校。

新时代新征程新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

贯彻新发展理念 办人民满意教育

——武冈市城东中学以党建领航推动学校高质量发展



灿烂阳光照城东。

党建领航 倾心教育促发展

武冈市城东中学党支部是该市民办教育学校率先成立的党支部,始终把党建和忠诚党的教育事业发展摆在特别重要的位置,学校一切工作始终置于党组织的领导之下。今年以来,学校党支部积极对标上级党委要求,严格落实党务公开、政务公开、阳光工程每月党建工作任务清单,对履行基层党建工作职责述职查摆的问题和领导查评的问题,召开支委会进行专项研究,形成整改方案,建立整改台账。今年,该校共召开了12次支委会、4次党员大会、2次专题党课、12次主题党日活动,积极开展党支部书记“双述双评”、民族团结进步教育、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。每月对党员进行量化任务,除完成规定动作外,结合支部主题党日和党员入党时间,每月确定一个主题,通过谈体会、讲感悟激发全体党员奋发有为。

支部利用每周教师例会组织党员和教师深入学习党的二十大精神、习近平总书记系列重要讲话精神、全国教师大会精神、社会主义核心价值观、教育法律法规及有关党风廉政建设的文件,结合学校工作实际,开展清廉教育进校园活动,致力打造“清廉校园”。该校充分利用开学典礼、晨会、国旗下讲话、重大节日纪念日等,深入开展爱国主义教育和革命传统教育。通

过学雷锋、祭先烈、弘扬民族精神、童心向党等丰富多彩的主题教育活动,引导学生培养爱国主义情感,提高学生的道德修养。

该校坚持公开、公平、民主的原则,依法规范学校管理,认真落实党务公开、政务公开、阳光工程,经常性地征求和听取党内外教师、群众意见,对评先评优、福利发放、党员发展、学生收费、学校发展进行公示,为党风廉政建设创造良好的监督机制。定期开展师德师风教育活动,先后出台了《城东中学作风建设整改方案》《城东中学教师二十条禁令》《城东中学教师成长规程》等,把师德师风规章制度放在重要位置。办学21年来,党员教师始终坚守在教学第一线,发挥着模范带头作用,成为学校教育教学工作的中坚力量。武冈市委、市政府领导多次到该校调研指导党建工作,并对该校的党建工作给予了高度评价,学校党支部多次被评为“先进基层党组织”“五化党支部”“示范党支部”,2021年和2022年连续两年被中共武冈市非公有制经济组织和社会组织工作委员会评为“标杆党组织”。党建领航,为城东中学的发展注入了强劲动力,学校从2002年创办时的初中2个班104人,发展到2023年初中、高中共33个班1800余人,步入了良性发展轨道。

热血化烛 潜心为国育英才

少年强则国强。城东中学一直致力于提高学生的全面素质。9月28日,该校联合武冈市教育系统老科协举办“学习二十大,科普进校园”大型科普文艺活动,邀请专家学者进行科普讲座等活动,极大地提升了学生“爱科学、学科学、用科学”的科技热情。10月26日,该校邀请了学校法制副校长、武冈市人民检察院副检察长李泽民作了题为“我的青春,我作主”的讲座,极大地提高了师生的法制意识。11月15日,该校特邀湖南全民消防知识宣传中心教官刘双泉给师生开展消防安全知识培训,有效地提高了全体师生消防

安全意识,进一步净化了学校消防安全环境,为创造安全、稳定、和谐的校园环境打下了坚实的基础。

12月16日,该校邀请知名励志演讲专家马文涛来校举行了一场主题为“做一个中国美德少年”的文化思想教育讲座。马文涛以深入浅出的方式,通过生动的案例和有趣的互动故事,向学生阐述了“中国美德少年”的概念。他说,每一个中国少年都应该具备尊老爱幼、诚实守信、勤劳节俭、爱国爱民的优秀品质,只有对自己的作为负责,对家庭负责,对社会负责,肩负起自己的责任,才能

真正成为“中国美德少年”。此外,该校各部门设有专题宣传栏、各个班级设有黑板报,根据各个时期的政治形势和有关传统节日,开展时事政治和爱国主义红色传统教育,结合消防安全教育日和法制宣传日,邀请派出所和应急救援大队人员来校作专题讲座等。这些活动的开展,极大地丰富了师生的校园文化生活。21年来,该校对每个学生都有意识地开展“四能五会”的目标培养,即“能吃苦、能奉献、能感恩、能进取”“会做人、会求知、会办事、会生活、会创新”,为社会培养出一大批优秀学子。

筚路蓝缕 苦心办学结硕果

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。城东中学自创办以来,以15名贫困大学毕业生为代表的创业团队凭着顽强的创业意志和钢铁般的团队精神,不计报酬、开拓进取、献身教育事业,始终坚持“办有良心的平民学校,做有良心的幸福教师,培养有良心的阳光学生”办学理念,坚持“爱心教育、细心管理、耐

心引导”的“三心育人”原则,逐步形成了“自尊自觉、自立自强、大智大德、大爱大成”的优良校风和“勤学善思、合作创新”的优良学风,创造性推出了“领导苦抓、教师苦教、学生苦读、家长苦送”的“四苦”精神和“硬考硬、不作假”的校训,以优秀的办学质量赢得了社会认可。2005年至2023年,该校连续19届毕业生考

出了辉煌的成绩,实现了“把三流生源转化为一流质量”的教学跨越。该校先后被评为武冈市优秀民办学校、邵阳市德育工作先进单位、湖南省高校毕业生创业示范基地、湖南省民办学校教育扶贫工作先进单位、湖南省民办教育规范办学争先创优先进单位等,向党和人民交出了一份满意的答卷。